


Aus dem Gemeinderat                                                
 

An der letzten Sitzung des Gemeinderates wurde unter anderem folgendes be-
handelt: 
 

• An die Ladenleiterin, Ardiana Mustafi, des VOLG’s wurde das Patent zur Ab-
gabe von gebrannten Wassern über die Gasse erteilt. 

• Urs Zimmermann wird per 17. Februar 2017 das Restaurant Kehlhof über-
nehmen. Dazu wurde ihm auf Antrag das Gastgewerbepatent für eine Wirt-
schaft mit Alkoholausschank erteilt. 

• Die Ferien- und Überzeitensaldi der Gemeindemitarbeitenden wurden be-
sprochen sowie der Übertrag ins neue Jahr bewilligt. 

• Die Auszahlung der Sitzungsgelder und Entschädigungen wurde genehmigt. 
• Der Steuerrevisionsbericht attestiert auch in diesem Jahr unserem Steueramt 

eine exakte und pflichtbewusste Arbeit.  
• Die Projektidee eines «pumptracks» in der Salmsacher Bucht wurde zur 

Kenntnis genommen. Das Projekt soll in eine Gesamtplanung der zukünftigen 
Nutzung der Salmsacher Bucht eingebettet werden.  

• Die Problematik der überfüllten Unterflurcontainer über die Festtage sowie die 
Änderung des Kehrichtsammeltages wurde im Gemeinderat zur Kenntnis ge-
nommen und vorgängig mit der KVA Thurgau behandelt. 

• Als nächste Anlässe von „Im Gespräch“ wird man sich in diesem Jahr mit 
dem Thema „Psychische Gesundheit“ beschäftigen. Der Gemeinderat ist am 
Planen der Anlässe. 

 

Wie üblich diskutierte der Gemeinderat auch diesmal weitere Themen, welche 
unter Wahrung des Datenschutzes nicht publiziert werden dürfen. 
 
 

Informationen Bauverwaltung 
 

Im vereinfachten Verfahren wurde nachträglich folgende Baubewilligung erteilt: 
• Befristetes Aufstellen eines Motorbootes, Parz. 670, D.+H. Holliger, 

Langäcker 1, Salmsach 
 

Im Meldeverfahren für baubewilligungsfreie Solaranlagen wurde folgende Anla-
ge gemeldet: 
• Photovoltaikanlage, Parz. 186, Säntisstr. 5, R. Fischer, Säntisstr. 5, Salmsach 
 
 

Änderung Kehrichtsammeltag 
 

Bitte beachten Sie, dass ab dem Jahr 2017 die Kehrichtabfuhr 
jeweils am Donnerstag ist. Weitere Informationen entnehmen 
Sie bitte dem Entsorgungsplan 2017, welchen Sie mit dem letz-
ten Mitteilungsblatt erhalten haben. 

Werkhof Salmsach 
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Anpassung Schalteröffnungszeiten 
 
Durch die Verlegung der Postagentur erhält die Gemeinde die Möglichkeit, die 
Schalteröffnungszeiten zu reduzieren. Dies ermöglicht ein effizienteres Arbeiten 
ohne ständige Unterbrüche. Dennoch war dem Gemeinderat eine kunden-
freundliche, tägliche Verfügbarkeit wichtig. Selbstverständlich werden während 
der ganztägigen Anwesenheit Anrufe entgegengenommen und es sind Termine 
nach Absprache auch ausserhalb der Öffnungszeiten weiterhin möglich.  
 
Ab 1. Februar 2017 gelten neu folgende Öffnungszeiten: 
 

Montag  9.00 bis 12.00 Uhr  nachmittags geschlossen 

Dienstag vormittags geschlossen 14.00 bis 18.30 Uhr 

Mittwoch 9.00 bis 12.00 Uhr nachmittags geschlossen 

Donnerstag vormittags geschlossen 14.00 bis 18.30 Uhr 

Freitag 9.00 bis 14.00 Uhr durchgehend  nachmittags geschlossen 
 

Gemeinderat Salmsach 
 
 

Abstimmungen und Wahlen vom 12. Februar 2017 
 
Am 12. Februar 2017 sind die Stimmberechtigten eingeladen, über folgende 
Vorlagen zu entscheiden: 
 

Eidg. Abstimmung Bundesbeschluss über die erleichterte Einbürgerung 
von Personen der dritten Ausländergeneration 
 

Bundesbeschluss über die Schaffung eines Fonds für 
die Nationalstrassen und den Agglomerationsverkehr  
 

Bundesgesetz über steuerliche Massnahmen zur 
Stärkung der Wettbewerbsfähigkeit des Unterneh-
mensstandorts Schweiz (Unternehmenssteuerre-
formgesetz III)  
 

Kant. Abstimmung Gegenvorschlag zur Volksinitiative „Ja zu einer intak-
ten Thurgauer Kulturlandschaft“ 
 

Erneuerungswahlen 
Sekundarschule  

eines Präsidenten der Sekundarschulgemeinde 
von 4 Mitglieder der Sekundarschulbehörde 
 

 

Die Urnen sind geöffnet: Gemeindehaus 
Arbonerstrasse 

Feuerwehrdepot 
Hungerbühl 

Freitag 19.00 – 20.00 Uhr  
Samstag 17.30 – 18.30 Uhr  
Sonntag 10.00 – 11.00 Uhr 09.30 – 10.30 Uhr 
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Bitte beachten Sie die Hinweise auf dem Stimmrechtsausweis betreffend briefli-
cher und vorzeitiger Stimmabgabe sowie Stellvertretung unter Ehegatten. Feh-
lendes Stimmmaterial kann bei der Gemeindekanzlei bezogen werden. 
 

Gemeinderatskanzlei Salmsach 
 

Mitteilung Steueramt – Anpassung Zinssätze 
 

Der Regierungsrat bestimmt den Zinsfluss für Ausgleichs-, Verzugs- und Rück-
erstattungszinsen. 
Zinssätze Steuererperioden ab 2009 ab 2010 ab 2013 ab 2017 

Ausgleichszinsen 1,5% 1,0% 0,5% 0,2% 
Verzugszinsen 3,5% 3,0% 3,0% 3,0% 
 

Die Höhe des Zinsfusses wird in Form eines Regierungsratsbeschlusses jährlich 
neu festgesetzt. 

Steueramt Salmsach 
 
 

Die Feuerwehr Salmsach informiert …   
 

Wir suchen stille Heldinnen und Helden! http://www.stille-helden.ch 
 
 
 
 
 

Die Feuerwehr Salmsach lädt ein zu einem Informationsabend über die Feuer-
wehr Salmsach am 
 

Mittwoch, 15. Februar 2017 um 19.30 Uhr, im Feuerwehrdepot Salmsach 
 

an der Arbonerstrasse 8 (hinter dem Gemeindehaus). Dieser unverbindliche In-
formationsabend steht allen interessierten Einwohnerinnen und Einwohnern von 
Salmsach ab 18 Jahren offen, welche sich für den Beitritt zur Feuerwehr 
Salmsach interessieren.  
 

Nebst unserem Einsatzmaterial zeigen wir einen Film und informieren über die 
verschiedenen Funktionen, die Organisation, die Übungen und die Alarmierung 
im Ernstfall. Der Feuerwehrverein Salmsach stellt zudem seine kameradschaft-
lichen Aktivitäten vor. 
 

Die Feuerwehr Salmsach freut sich auf eine rege Teilnahme von interessierten 
zukünftigen Feuerwehrfrauen- und Männern. Für weitere Informationen steht 
das Feuerwehrkommando Salmsach (Kdt. Michael Tanner 079 292 56 57 oder 
Vize- Kdt. Thomas Schindler 079 743 47 35) gerne zu Verfügung. 
 

Winterdienst 
 
Bitte parkieren Sie die Autos über die Wintermonate so, dass die Strassen und 
Trottoirs ungehindert mit dem Pfadschlitten geräumt werden können. 
 

Mehraufwendungen, die auf falsches Parkieren zurückzuführen sind, werden 
verrechnet. Für allfällige Beschädigungen an den Fahrzeugen sind „Falschpar-
kierer“ selbst haftbar. 
 

Wir danken für Ihr Verständnis und Ihre Unterstützung.          Werkhof Salmsach 
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Vergünstigtes Abo für’s Eislaufen im EZO 
 
Die Einwohner/innen der Gemeinde Salmsach können in 
dieser Wintersaison das 12er-Abo des Eissportzentrums 
Oberthurgau (EZO) für den öffentlichen Eislauf zum Vor-
zugspreis von Fr. 20.00 beziehen. Der reguläre Kaufpreis 
beläuft sich für Erwachsene auf Fr. 50.00, für Jugendliche bis 
16 Jahre auf Fr. 40.00 und für Kinder bis 10 Jahre auf Fr. 
30.00. 
 

Sie erhalten das vergünstigte Abo unter Vorlage eines Ausweises an der Kasse 
des EZO. 
 
 

Altpapiersammlung  
 
Die nächste Altpapiersammlung wird am Samstag, 18. Februar 2017, 
ab 8.00 Uhr, durchgeführt. Das Altpapier und der Karton sind – getrennt gebün-
delt – am Strassenrand bereitzustellen. 
 

Die Salmsacher Altpapiersammlung wird von den Kindern der 
Jugendriege durchgeführt. Wir bitten Sie daher, die „Bündel“ 
möglichst klein und handlich zu gestalten, damit sie auch von 
den Kindern getragen werden können. 
 

Herzlichen Dank! 
 
 

Informationen aus der Primarschule  
 
Grüffelo-Theater im Kindergarten Salmsach 
 

Wenn im Kindergarten gefragt wird: „Händ ihr umgstüblet?“ - übrigens ein frei er-
fundener und abgeleiteter Ausdruck eines Kindergärtlers, da das „Stübli“/der Kin-
dergartenstuhlkreis umgestellt wurde - oder Mädchen und Knaben stundenlang 
mit Mausohren, Fuchsfell, Eulengefieder, Schlangenhaut oder einem Grüffeloge-
wand umherstapfen und lauthals Wald- und Tierlieder singen, dann geht im Un-
tergeschoss der Schule Salmsach etwas Spezielles vor sich. Der Kindergarten 
übt ein Theater: „Der Grüffelo“. 
 

Im November stand an der Schule Salmsach ein Geschichtenmorgen an. Der 
Kindergarten widmete diesen dem Bilderbuch des Grüffelos. 
Da die Kindergärtler derart begeistert von diesem Thema waren, beschlossen die 
Kindergartenlehrpersonen, diese Geschichte im Januar nochmals aufzugreifen 
und als Theaterprojekt umzusetzen. So wurden zwei Wochen lang Kulissen ge-
malt, Kostüme und Requisiten gebastelt, Texte und Lieder geübt. 
 

Die Geschichte handelt von einer Maus, die sich im Wald Respekt verschafft, in-
dem sie einen gefährlichen Freund erfindet. So droht sie dem Fuchs, der Eule o-
der der Schlange – wer auch immer sie fressen will – mit dem schrecklichen Grüf-
felo. Plötzlich taucht dieser jedoch tatsächlich auf. Jetzt muss das Mäuschen be-
weisen, dass es wirklich schlau ist. Höhepunkte des Theaterprojektes waren na-
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türlich die beiden Aufführungen: Am Montagmorgen für die Schülerinnen und 
Schüler mitsamt Lehrpersonen und am Dienstagabend für Eltern und Verwandte. 
Ein grosses Lob an die Kindergärtler für diesen grandiosen Auftritt. Bravo, super 
gemacht! Sie wurden mit viel Applaus für ihren tollen Einsatz belohnt. 
 

Herzlichen Dank allen Besucherinnen und Besuchern. Es war für uns ein unver-
gessliches und wunderschönes Projekt!  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Smokesignal  –  Gemeindeapp 

 
Der Gemeinderat hat sich entschlossen, als Ergänzung zu den Publikationen im 
Mitteilungsblatt und der Homepage, interessierte Bewohnerinnen und Bewohner 
zeitnah über wichtige Neuigkeiten zu informieren. 
 

Smartphonebenutzerinnen und -benutzer laden die App „smokesignal“ auf ihr 
Gerät, abonnieren mithilfe der QR Codes die Channels, die sie interessieren 
und werden dann per Rauchsignal über Neuigkeiten kostenlos informiert. 
 

Interessierte Vereine haben die Möglichkeit, einen Vereinschannel zu erstellen, 
um so ihre Mitglieder in diesem nichtöffentlichen Channel über Vereinsanlässe zu 
informieren. Dazu gibt interessierten Vereinen der Gemeindepräsident Martin 
Haas gerne Auskunft. Die Anleitungen zum Installieren und Abonnieren der App 
und Channels entnehmen sie nachstehenden Infos oder aus dem Anschlagkasten 
der Gemeinde. 

 

 6

Halbjahresbericht Juli bis Dezember 16 „Gesunde Gemeinde“ 
Salmsach ist eine sehr aktive Gemeinde. Durch das grosse Engagement der 
Salmsacher Einwohner und Einwohnerinnen, der aktiven Dorfvereine und des 
Gemeinderates konnten auch im zweiten Halbjahr unter dem Motto „Gesunde 
Gemeinde“ einige Projekte an die Hand genommen werden. Gerne fassen wir 
hier unsere Aktivitäten und Anlässe zusammen. 

Gemeinsame Bundesfeier 
Die diesjährige Bundesfeier fand am 1. August 2016 in der Salmsacher Bucht 
statt. Als Festredner konnte man den Salmsacher Unternehmer, Alfred Wüst, 
gewinnen. Das gemeinsame Wurstgrillen über dem offenen Feuer gehörte 
selbstverständlich auch dazu. Am Nachmittag fand der traditionelle Jassnach-
mittag statt, welcher durch den Feuerwehrverein organisiert wurde. 

Neuzuzüger Anlass 
Am 19. August 2016 fand der Neuzuzüger Anlass mit 47 Teilnehmenden statt. 
Dazu eingeladen waren alle Neuzuzüger der letzten zwei Jahre. Gemeinsam 
unternahm man eine Kutschfahrt entlang der Gemeindegrenze. Anschliessend 
gab es ein feines, einfaches Nachtessen mit Wurst und Brot bei den Jurten in 
der Salmsacher Bucht. Dabei stand das gegenseitige Kennenlernen im Vorder-
grund.  

Einweihung Feuerwehrfahrzeuge 
Die beiden neuen Feuerwehrfahrzeuge konnten am 20. August 2016 eingeweiht 
werden. Dazu wurde ein kleines Dorffest durch die Feuerwehr organisiert. Ne-
ben der Festwirtschaft wurde auch für die Kinder ein tolles Programm vom Ver-
ein Kinder und Jugend Salmsach angeboten.  

Kinderflohmarkt 
Der dieses Jahr gegründete Verein Kinder und Jugend Salmsach organisierte 
am 24. August 2016 einen Kinderflohmarkt bei der Schulanlage Bergli. Rund 80 
Personen von Salmsach und der Umgebung nahmen daran teil und verkauften 
und kauften mit grosser Freude Spielsachen oder Kinderkleider. 

SlowUp – Festwirtschaft in Salmsach 
Ebenfalls Ende August fand der beliebte SlowUp statt. Die heissen Temperatu-
ren lockten viele Besucher vor allem am Vormittag in die Salmsacher Festwirt-
schaft im Hungerbühl, welche von mehreren Dorfvereinen betrieben wurde. 
Erstmalig gab es ein extra Kinderprogramm.  

Empfang Salmsacher Olympia-Teilnehmerin: Carla de Bortoli 
Mit der Unterstützung des Gemeinnützigen Frauenvereins wurde am 20. Sep-
tember 2016 der Empfangsapéro der Salmsacher Paralympic-Teilnehmerin Car-
la de Bortoli ausgerichtet. Viele Nachbarn und Freunde von Carla de Bortoli 
nahmen daran teil und gratulierten ihr zu ihrer grossen Leistung. 
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Familienwanderung  
Am 25. September 2016 organisierte der Verein Kinder und Jugend Salmsach 
eine Familienwanderung, woran 27 Kinder und 23 Erwachsene teilnahmen. Als 
besondere Attraktion gab es dabei eine Schatzsuche für die Kinder. 
 

Anlass „Im Gespräch“ 
Ein weiterer Anlass von „Im Gespräch“ konnte am 29. September 2016 im 
Singsaal des Berglischulhauses präsentiert werden. Diesmal wurden die The-
men „Chatten, Gamen, Surfen, Glotzen“ behandelt und lieferten den interessier-
ten Eltern gute Inputs zum Umgang mit den neuen Medien. Die Einladung rich-
tet sich dabei jeweils nicht nur an die Salmsacher. Es sind jeweils alle Interes-
sierten zu diesem kostenlosen Anlass mit anschliessendem Apéro willkommen. 
 

Kinder Halloween- Party 
Mit rund 75 Kindern konnte am 4. November 2016 eine Halloween-Party mit 
cooler Musik, Hot Dogs und Drinks veranstaltet werden. Die Kinder feierten und 
tanzten fröhlich mit. Auch dies ein Anlass des Vereins Kinder und Jugend 
Salmsach.  
 

Buchtenfägete zum Fasnachtsbeginn 
Die Salmsacher Guggenmusik Buchtenfäger organisierte bereits zum 10ten Mal 
zusammen mit vielen anderen Guggen den Start in die fünfte Jahreszeit. Bei 
dieser Jubiläumsfeier stand die Einweihung der neuen, farbenfrohen Kostüme 
im Mittelpunkt. Ein Grossanlass in der MZH Bergli, welcher regional bekannt ist.  
 

Abendunterhaltung STV Salmsach 
Am 18. und 19. November 2016 lud der STV Salmsach zur Abendunterhaltung 
ein. Diese stand unter dem Motto „erVOLGreich“ und spielte sich rund um den 
neuen Dorfladen ab, welcher am 15. Dezember 2016 feierlich eröffnet wurde. 
 

Wahlen in Salmsach 
Im November standen zwei Ersatzwahlen an. So wurde ein neues Mitglied für 
die Schulkommission sowie die Geschäfts- und Rechnungsprüfungskommission 
gesucht. Erfreulicherweise konnten die vakanten Sitze mit motivierten, engagier-
ten Personen neu besetzt werden. 
 

Frauenverein 
Anfangs Dezember durften die Mitgliederinnen und Mitglieder des Frauenver-
eins einen neuen Vorstand wählen. Fünf Frauen stellten sich zur Verfügung, 
den Verein weiterzuführen. Ebenso konnte eine neue Leitung für den Mahlzeit-
endienst gefunden werden.  
 

Adventsbar 
Gemütliches Beisammensein stand im Mittelpunkt der Adventsbar, welche drei 
Mal in der Adventszeit durch den Feuerwehrverein organisiert wurde. Mit Glüh-
wein und Punsch traf man sich am warmen Feuer um die besinnliche Zeit ge-
meinsam zu geniessen. 
 

Gemeinsames Silvester feiern 
Da Ende September 2016 das Dorfrestaurant Hirschen schliessen musste, fiel 
der Treffpunkt für das gemeinsame Silvester feiern weg. Die beiden engagierten 
Familien Schenk und Schumacher erklärten sich bereit, einen solchen Dorfan-
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lass zu organisieren. Interessierte konnten gemeinsam auf der Bühne der MZH 
Bergli in das neue Jahr starten.  
 

Silvesterle 
Um das alte Jahr zu verabschieden, trafen sich am Silvestermorgen eine grosse 
Kinderschar und zogen mit Trommeln und Pfannendeckel, organisiert durch den 
Verein Kinder & Jugend, lärmend durch das Dorf. An vielen Haustüren wurden 
sie bereits mit Süssigkeiten empfangen und die Glückwünsche fürs neue Jahr 
schallten durch die Strassen. Zum Abschluss wurden Alle in das Berglischul-
haus zu Wienerli und Brot, gesponsert von Heini Schenk eingeladen.  
 

Allgemeiner Rück- und Ausblick 
Daneben finden weitere Aktivitäten unter dem Projekt „Gesunde Gemeinde“ 
statt. Jeden ersten Donnerstag im Monat gibt es den Frauen z‘Morgen. Dane-
ben wird auch ein 60plus Frühstück oder die zahlreichen Ü60 Aktivitäten ange-
boten. Im Zentrum steht dabei das gemütliche Beisammen sein. Das Bodana 
bietet auch weiterhin an, dort gemeinsam das Mittagessen einzunehmen. Auch 
der Mittagstisch für Kinder und Jugendliche im Wohnheim Magellan wird gerne 
benützt. Im Sommer und Herbst erfreuten sich viele Benützer an der Rikscha 
des Bodanas. Man begegnet dem speziellen Fahrrad immer wieder im Dorf. Die 
Senioren geniessen das Ausfahren. Piloten werden weiterhin gesucht. 
Mit den Neujahrsapéro folgt ein weiterer traditioneller sowie geselliger Anlass. 
Weiter steht das Altersleitbild kurz vor dem Abschluss und wird im Frühling 2017 
der Bevölkerung präsentiert. 
 
 

Allen engagierten Salmsacherinnen und Salmsacher, ob als Anbieter oder Be-
sucher der verschiedenen Anlässen und Aktivitäten ein grosses Dankeschön für 
ihre Zeit, Motivation und  
Freude - für unser Dorf! 

Salmsach, im Januar 2017, der Gemeinderat 
 
 

Veranstaltungskalender 
 

Abstimmungssonntag 12. Februar 2017 

Info-Elternabend, Primarschule 16. Februar 2017 

Altpapiersammlung, Jugi Salmsach 18. Februar 2017 

Grenzlauf, STV Salmsach 19. Februar 2017 

Seeputzete 25. Februar 2017 

Kindermaskenball, Verein Kinder und Jugend 1. März 2017 

Suppentag, evang. Kirchgemeindehaus 4. März 2017 

Projektwoche / Lagerwoche, Primarschule 6. bis 10. März 2017 

Eishockey Behörden-Plauschturnier, EZO 20. März 2017 

Lottomatch, Bergliturnhalle, Feuerwehrerein / Männerriege 25. März 2017 

Erste Grünabfuhr 27. März 2017 
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Salmsacher z’Morge 60+       2017 
 

Herzliche Einladung zum 60+ z’Morgä in Salmsach, monatlich jeweils 
donnerstags ab 8.30 Uhr, in der Gemeindestube bei der Kirche Salmsach: 
- 16. Februar 2017 - 16. März 2017 - 20. April 2017 
Auf Ihr Kommen freut sich das Team vom Frauenverein Salmsach. Eine Anmel-
dung ist nicht erforderlich. 
 
 

Herzliche Einladung zum Frauezmorge  
 
Die beste Methode, das Leben angenehm zu verbringen ist, guten Kaffee zu trinken. Und wenn man keinen haben 
kann, soll man versuchen so heiter und gelassen zu sein, als hätte man guten Kaffee getrunken. (Jonathan Swift) 
 

In diesem Sinn laden wir herzlich zum Frauezmorge in Salmsach ein. Jeweils 
am 1. Donnerstag des Monats, im alten Pfarrhaus von 9.00 Uhr bis 11.00 Uhr: 
 
- 9. Februar 2017                  - 2. März 2017                  - April Ferien 
 
Gemütliches Beisammensein mit Kindern bei Kaffee, Tee, Sirup, feinen Brötli 
und Gipfeli. Wir freuen uns auf Euch! 
 
 

Salmsacher Grenzlauf: Sonntag, 19. Februar 2017 

 
Bereits zum 40. Mal wird der Salmsacher Grenzlauf durchgeführt. Besammlung 
bei der Turnhalle Salmsach. Startnummernausgabe ab 12.00 Uhr bis spätes-
tens 20 Minuten vor der Startzeit. 
 
Die Strecken sind zwischen 0.7 – und 11.2 km lang. 
Informationen sind bei Walter Schumacher, Krieswinkelstrasse 2c, Salmsach, 
Natel 079 361 65 55 und www.stv-salmsach.ch erhältlich. 
 

Der STV Salmsach betreibt eine Festwirtschaft. 
 

Die Strasse Salmsach – Hungerbühl ist zwischen 12.30 Uhr und 16.00 Uhr ge-
sperrt. In der gleichen Zeit muss auf der Strasse Hungerbühl – Amriswil mit Be-
hinderungen gerechnet werden. Die Veranstalter bitten um Verständnis und 
Rücksichtnahme! 
 

STV Salmsach 
 
 

Englischkurs in Romanshorn (Stufe 2) 
 
Sie sprechen noch langsam und sind vor Fehlern nicht gefeit? Sie können ein-
fache Informationen austauschen, z. B. eine Mahlzeit bestellen oder einfache 
Texte lesen und übersetzen? Dann ist unser Englisch Stufe 2 Kurs genau das 
richtige für Sie. Verbessern Sie Ihr Wissen und pflegen Sie in angenehmer At-
mosphäre, ohne Leistungsdruck die englische Sprache. Der Kurs wird wöchent-
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lich, jeweils montags bis 27.03.17 von 09.00-11.00 Uhr im Kafi-Treff, Konsum-
hof 3 in Romanshorn, durchgeführt. Profitieren Sie von einer Probelektion.  
Auskunft und Anmeldung: Pro Senectute Thurgau, 071 626 10 83. 
 
 

Vorstellung Geberbebetrieb: Neue Pächter im Kehlhof Salmsach 

 
Im Restaurant Kehlhof in Salmsach empfangen und verwöhnen ab Freitag, 
17. Februar 2017 neue Gastgeber ihre Gäste. 
 

Doris und Urs Zimmermann haben das Restaurant von den Besitzern Jadwiga 
und Herbert Buschta gepachtet. Das neue Wirtepaar war bisher hauptsächlich 
in Graubünden tätig. Ihre Stationen waren unter anderen Klosters, die Lenzer-
heide und Flims. Die Stadt-St.Gallerin und der St. Galler-Oberländer sind seit 
dem Sommer 2016 im Kanton Thurgau, wo sie sich ausgesprochen wohl und 
willkommen fühlen.  
 

Das Konzept im Kehlhof soll erhalten bleiben. So stehen auf der Speisekarte 
feine Fischspezialitäten und verführerisch zarte Fleischgerichte. „Nach Möglich-
keit verarbeiten wir Fische aus dem Bodensee. Überhaupt sollen in der Küche 
frische, regionale Produkte eingesetzt werden.“ 
 

Am Mittag stehen den Gästen günstige, sorgfältig zubereitete Menu`s zur Aus-
wahl. Des Weiteren werden die Zimmi`s saisonale Spezialitäten anbieten.  
 

„Wir wollen jeden Geschmack treffen und Sie in einer heimeligen, gemütlichen 
Atmosphäre verwöhnen. Unser Motto lautet: 
 

Einfach und Gut – Einfach Gut !“ 
 

Neu sind im Kehlhof auch die Ruhetage, nämlich Mittwoch und Donnerstag. 
Bei Gruppen ab 12 Personen sind die neuen Gastgeber selbstverständlich für 
diese da.  
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Frauenriege Salmsach
Neue Turngruppe:  FIT IM ALTER

Auch im Alter kann man sich fit halten mit einfacher Gymnastik, Rückenturnen, Gleichgewichtsübungen etc.

Wann jeden Mittwochnachmittag, ausser in den Schulferien

Zeit 14.30 Uhr / Bergliturnhalle Salmsach

Kosten Fr. 5.– pro Lektion, Unfallversicherung ist Sache der Turnerin

Zielgruppe Frauen 70 – 80 Jahre +/-
 je nach Anspruch an die eigene Fitness

Leitung: im Wechsel durch Leiterinnen der Frauenriege 
 Bea Benz Tel. 071 463 40 22
 Bea Diem Tel. 071 463 59 12

weitere Turnstunden der Frauenriege Salmsach
F1 (60+/-) Mittwochabend um 19.30 Uhr
F2 (40+/-) Mittwochabend um 20.30 Uhr

Wir freuen uns auf neue Turnerinnen, komm doch mal zu einer unverbindlichen Schnupperstunde vorbei!



 
 
 
 
 
 
 
 
Suchst du eine interessante Ausbildung mit Zukunft? 
 
Neu ist die Gemeindeverwaltung Salmsach als Lehrbetrieb anerkannt. Gerne möch-
ten wir einer / einem Lernenden die Möglichkeit zu einer vielseitigen Ausbildung bie-
ten. Auf August 2017 ist daher eine kaufmännische Lehrstelle zu vergeben. Die drei 
Ausbildungsjahre in der öffentlichen Verwaltung sind ein idealer Einstieg in die 
kaufmännische Berufswelt. 
 
 

Lehrstelle Kauffrau oder Kaufmann (E- oder M-Profil) 
 
 
Wir bieten dir: 
 Abwechslungsreiche und spannende Ausbildung  
 Einblick in die verschiedensten Tätigkeiten der Ämter 
  Eigenverantwortung und Selbständigkeit 
 Arbeit in einem aufgeschlossenen kleinen Team 
 Arbeitszeiten nach Vereinbarung 

 
Du bringst mit: 
 Sekundarschulabschluss E 
 Hohe Sozialkompetenz 
 Einsatzbereitschaft 
 Gute EDV-Kenntnisse 
 Gewandtheit in der mündlichen und schriftlichen Kommunikation 
 Freude am Kontakt mit unserer Bevölkerung 

 
 
Wenn du an einer Verwaltungslehre bei der Gemeinde Salmsach interessiert bist, 
dann richte deine schriftliche Bewerbung mit Lebenslauf, Foto und Schulzeugnissen 
bis Mittwoch, 5. April 2017 an die Gemeindekanzlei Salmsach, Arbonerstrasse 8, 
8599 Salmsach. Wir freuen uns auf deine Bewerbung. 
 
Auskünfte erteilt dir gerne die Gemeindeschreiberin Nicole Haas, 
Tel. 058 346 04 46, nicole.haas@salmsach.ch 
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Dekoration basteln für den

«Dschungel»-Kindermaskenball

Mittwoch, 15. Februar 2017

Zeit: 14.00 – 16.00 Uhr

Wo: Spielgruppe «Muggestich» Salmsach

Wer: Alle bastelfreudigen Kinder 

(Achtung: Kleider könnten «farbig» werden)

Hast Du Lust, an der Mitgestaltung des Kindermasken-

balls vom 1. März 2017 in der Turnhalle, Primarschule 

Bergli Salmsach, dabei zu sein?

Dann komm vorbei und mach mit!

Wir freuen uns, auf Euer mitwirken!

Verein Kinder & Jugend Salmsach 

Lilian Troxler Braun / Jale Albas-Kollu 

info@kj-salmsach.ch
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«Dschungel»
Kindermaskenball 

Aschermittwoch, 1. März 2017

14.00  – 17.00 Uhr

Turnhalle, Primarschule Bergli Salmsach

Eintritt: CHF 5.–  

(Kinder bis 3 Jahre und Erwachsene gratis)

Ballonwettbewerb

Festwirtschaft

DJ Melanie und DJ Patrick

Verein Kinder & Jugend Salmsach 

Maria Wüst/Conny David  

info@kj-salmsach.ch

Auftritt Gugge  
«Salmsacher Buchtäfäger»

Grosser Konfettiregen

Maskenprämierung
gesponsert von Volg Salmsach
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